

SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ

I
1986

Časopis Místního národního výboru v Praze 6 - Suchdole

S POCITEM ZODPOVĚDNOSTI

V závěru roku 1985 se na Suchdole sešla místní konference Komunistické strany Československa v Praze 6 - Suchdole, aby zhodnotila výsledky práce stranických organizací za téměř uplynulé roky od poslední konference a vytyčila základní úkoly pro budoucí období. Vedle 59 delegátů se konference zúčastnilo i 26 hostů, mezi nimiž byli i vedoucí tajemník OV KSČ Praha 6 s.J. Matějka a předseda ONV a člen předsednictva OV KSČ s. Flajzer. Rádi bychom čtenáře našeho časopisu seznámili s některými myšlenkami, které na konferenci v referátech či v diskusi zazněly nebo z nich vyplývaly.

Prvou myšlenkou, kterou bychom chtěli zdůraznit, je velká zodpovědnost za život i rozvoj celé obce, kterou na sebe stranická organizace přebírá. Jednání se zdaleka neomezovalo na projednávání vnitřních stranických otázek. Ze zprávy i z diskuse bylo zcela zřejmé, že komunisté náročně projednávají a hodnotí, jak v našich místních podmínkách se uskutečňovaly závěry XVI. sjezdu KSČ, vyjádřené především ve volebním programu, který byl v uplynulém období jednotlívým prvkem činnosti celého politického systému na Suchdole; jeho splnění byla podřízena činnost všech složek Národní fronty. Suchdolaští občané byli s plněním volebního programu průběžně seznávaní, pro konečné zhodnocení byl a bude prostor na právě probíhajících veřejných a předvolebních schůzích. Konference s pozorností vyslechla zprávu o tom, že řada náročných úkolů byla splněna, informace o vynaložených nákladech, dosažených úsporách, vysokých počtech odpracovaných hodin, změnách životního prostředí, zlepšení školství, služeb aj. Konstatovala však též, že v některých směrech jsme úspěšní nebyli - rekonstrukce RaJ výhledy, nábor dobrovolných pečovatelek a dárců krve, podchycení činnosti mládeže, boj proti vandaliismu (ničení porostů, zástávek, telefonních automatů) aj.; bohužel se dlouhodobě neustá-

le oddeluje řešení několika významných úkolů, které občany Suchdole zajímají nejvíce - odkanalizování obce, zavedení plynu, zlepšení telefonní sítě. Byla velmi podrobně hodnocena činnost MNV, poslanců, občanských výborů.

Velkou pozornost věnovala konference dalšímu závažnému problému - aktivitě občanů a jejich zájmu o život a rozvoj vlastní obce. Zaznělo i tvrdá kritická slova do vlastních řad. V obci, kde každý šestý občan je komunista, mezi dospělými méně než každý pátý, kde je celkově více než 600 funkcionářů v různých výborech, komisích a aktivech nejrozsáhlejších organizací, by tato skutečnost měla být více vidět. Stále je v Suchdole mnoho těch, kteří se zcela uzavírají do ulity svého soukromí. Je řada těch, kteří klást požadavky umí, ale ruku k dílu přiložit nechtějí, jsou i mnozí, kteří se svými požadavky na veřejnosti nevystupují, ale pro akce nedělají také nic. Konference uložila, aby aktivita občanů byla do budoucna věnována větší pozornosti; měla by se více rozvinout především osobní agitace a získávání občanů, ale i další prostředky a metody masové politické práce. Mělo by ubývat případů, kdy na žádosti o posudek na občany, jejich děti apod. musí organizace odpovídat: "... vzhledem k tomu, že jmenovaného

neznáme, nemůžeme se k větší žádosti vyjádřit ...".

Konference s potěšením konstatovala, že za uplynulé období bylo jednáno o přijetí kolem 115 občanů za kandidáty nebo členy strany ze Suchdola, více než 100 občanů bylo zařazováno do kádrových rezerv na různé hospodářské funkce. Je to záruka, že staré tradice angažovaného komunistického Suchdola nemizí, že i mezi mladou generací má strana svoje zálohy.

Jedním z úkolů, který byl na konferenci vytyčen, byl úkol lépe koordinovat, zlepšovat úroveň a často soustřeďovat různé akce tak, aby se činnost zbytečně neztříštila a nepřinášela jen malý celkový efekt. Významná role v tomto směru se do

Závěrem bychom rádi uvedli ještě jednu skutečnost. Po mnoha letech činnosti jako předseda MV KSČ odchází z funkce s. doc. Ing. Václav Pašek, CSc. Věnoval práci pro stranickou organizaci a pro celou obec mnoho elánu a energie, podílel se významně na vyřešení řady úkolů a pomáhal vytvářet dobré politické ovzduší v Suchdole. Děkujeme mu ze všeho, co pro Suchdol udělal, přejeme mu do dalších let mnoho úspěchů v práci i v osobním životě a hodně zdraví. Podobná přání předáváme i novému předsedovi MV KSČ v Suchdole soudruhu JUDr. Tomáši Tůnovi.

PRŮBĚŽNÁ INFORMACE K PŘÍPRAVĚ VOLEB

Na základě rozhodnutí Federálního shromáždění ČSSR jsou stanoveny volby do všech zastupitelských sborů na pátek 23. května 1986 v době od 14,00 h do 22,00 h a na sobotu 24. května 1986 v době od 7,00 h do 14,00 h.

28. plenární zasedání MNV v Praze 6 - Suchdole, konané dne 6. února 1986, stanovilo, že Místní národní výbor v Praze 6 - Suchdole bude mít 39 poslanců a že bude vytvořeno 39 volebních okrsků. Jejich hranice jsou již vymezeny a jsou k nahlédnutí na MNV.

Příprava voleb v naší obci probíhá podle schváleného harmonogramu. Byla vytvořena a schválena jedenáctičlenná místní volební komise Národní fronty. V průběhu ledna a února 1986 byly vedeny pohovory s občany, kteří jsou navrhováni a doporučováni za poslance buď stranickou organizací nebo některou z dalších organizací, sdružených v Národní frontě. Byla též zhodnocena práce poslanců za uplynulé funkční období.

Se změnami ve složení komisí Místního národního výboru se do budoucna nepočítá. Zůstávají tedy komise pro výstavbu, finančně plánovací, školská a kulturní, bytová, obchodu a služeb, sociálně zdravotní, veřejného pořádku a místního hospodářství; sa-

budoucna ukládá agitačnímu středisku i ideologické komisi při MV KSČ v Suchdole.

Hovořilo se o mnoha dalších věcech a problémech - o spolupráci VŠZ Praha s MNV Suchdol, o výhledových plánech výstavby a rozvoje obce, o péči o staré občany, o práci základní školy, o tělovýchovné organizaci, o účasti na akcích aj. Ze všech vystoupení i z přijatého usnesení vyplývá jeden základní rys: komunisté na Suchdole jsou si vědomi své zodpovědnosti, problémům se nevyhýbají ani je neobcházejí, ale řeší je. Tak jako vždy v minulosti zvou ke spolupráci všechny suchdolské občany, protože jen společným úsilím lze splnit všechny náročné úkoly, které naše obec vyřešit potřebuje.

možně noví poslanci budou pracovat i ve výboru lidové kontroly.

V komisích pro přípravu a průběh voleb do jednotlivých sborů je zapojen velký počet suchdolských občanů. V hlavní volební komisi, jak bylo již zmíněno, pracuje 11 občanů. Pro volbu 5 poslanců ONV v pěti našich volebních obvodech č. 128 (VŠZ), 129 (Budovec), 130 (Výhledy), 131 (Starý Suchdol), 132 (Nový Suchdol) je ve volebních komisích zapojeno 35 občanů. V komisi pro volbu jednoho poslance NVP je 9 občanů, pro volbu poslance ČNR je jeden občan, stejně jako pro volbu jednoho poslance Sněmovny národů. V komisích pro volbu 39 poslanců MNV Suchdol pracuje 117 občanů. Ve volebních místnostech nás všechny bude vítat a poradí Vám celkem 43 členů okrskových volebních komisí.

Z dosavadního počtu poslanců do MNV zůstává mezi kandidáty pro budoucí období 25 poslanců, 14 poslanců je doplňováno nově. Při výběru bylo přihlíženo i k tomu, aby byla dodržena i zásada věkového složení a zastoupení žen

Při stanovení hranice volebních obvodů bylo přihlíženo k tomu, aby v každém obvodu

byl přibližně stejný počet voličů. Počet poslanců do MNV je pro jednotlivé volební obvody rozdělen takto:

č. 128 pro VŠZ	celkem 3 poslanci (beze změny)
č. 129 pro Budovec	celkem 11 poslanců (beze změny)
č. 130 pro Výhledy	celkem 12 poslanců (zvýšeno o 2)
č. 131 pro Starý Suchdol ...	celkem 6 poslanců (sníženo o 1)
č. 132 pro Nový Suchdol ...	celkem 7 poslanců (sníženo o 1)

Vlastní volby se uskuteční pro jednotlivé obvody v těchto volebních místnostech: č. 128 v aule Vysoké školy zemědělské, č. 129 v obřadní síni MNV, č. 130 v přízemí provozně-ekonomické fakulty VŠZ, č. 131 a č. 132 v přízemí základní školy M. Alše.

Vážení čtenáři, v redakci Zpravodaje plánujeme ještě jedno předvolební číslo, kde Vám chceme přinést informaci o navrženém volebním programu a kde Vám představíme kandidáty na poslance.

S NEZMENŠENOU POZORNOSTÍ

Ve Zpravodaji č. 3 z roku 1985 jsme uveřejnili článek "Blíží se rok 2000 - a Suchdol bude bez kanalizace?". Četli jste ho a zřejmě si vzpomenete, že nebyl příliš optimistický - spíše vyjadřoval názory, myšlenky i otázky řady z nás - suchdolských občanů. Problém kanalizace od té doby nezůstal v klidu a beze změn - je neustále jedním z předních předmětů pozornosti MNV a jeho funkcionářů. Lze charakterizovat obecně, že jsme prošli od podzimu dvěma etapami:

a) Suchdolu byla přislíbena malá čistička odpadních vod, která by se měla umístit v prostoru Spáleného mlýna; lze říci, že i zkušenosti funkcionářů MNV byli optimisty a věřili, že snad přece jen se to všechno podaří;

b) v poslední době vznikla nová překážka - proti čističce a jejímu umístění se staví funkcionáři města Roztok, pražské Středisko státní památkové péče a Hygienická stanice MÚP.

Redakce Zpravodaje požádala místopředsedu MNV s. Ing. Jiřího Železného, aby nám poskytl další průběžnou informaci. Obdrželi jsme informaci rozsáhlou, celou esí ve Zpravodaji nemůžeme pro omezené rozsahové možnosti otisknout. Vyjímáme proto z příspěvku soudruha místopředsedy jen některé myšlenky.

1. Odkanalizování Suchdola je v současné době především již problémem politickým, nikoliv jen technickým, ekonomickým či ekologickým. V očích obyvatel Suchdola je to problém již značně zdiskreditovaný, protože již řadu let je opakovaně zařazován do volebních programů a opakovaně se neplní.

2. MNV má při řešení jen omezené možnosti, musí proto hledat pomoc jinde. Řadu let však na kompetentních orgánech spíše naráží na přístup, proč to nejde řešit, místo jak by se to mohlo udělat. Pro ilustraci:

- v období 6.SLP bylo namítáno, že odkanalizování nelze řešit bez schváleného směrného územního plánu (SÚP) pro sídelní celek Suchdol - Sedlec - Lysolaje;

- dokončení SÚP bylo řadu let odsouhlasováno s ohledem na hlukové problémy z provozu letiště Ruzyně, které MNV neviděl jako podstatné, což se také následně projevilo, ale za cenu časové ztráty jednoho volebního období;

- koncepce Útvaru hlavního architekta (ÚHA) Prahy (již před 10 lety) byla zaměřena na jedinou čističku odpadních vod (ČOV) v Sedlci, což při uvažování terénní konfigurace Suchdola znamená uložení potrubí ve velkých hloubkách a tunelování do Sedlce nebo přečerpávání s výškovým rozdílem kolem 100 m; teprve v poslední době byla přijata koncepce MNV Suchdol na stavbu dílčí ČOV u Spáleného mlýna pro tu část Suchdola, která má spád do Únětického potoka;

- Hydroprojekt trvá na původní koncepci jediné čističky s tunelováním nebo přečerpáváním; uvědomují si zodpovědní pracovníci reálný termín její výstavby s ohledem na náročnost technickou i nákladovou? Troufnou si občanům Suchdola sdělit, že v tomto případě je naděje až po několika desítkách let?;

- má snad prostor za výhledovou trasou H 1 sloužit nějakým vyšším zájmem? Mají snad desítky nových domků i náročná rekonstrukce ve Starém a Novém Suchdole charak-

ter nějakého provizoria? Máme mluvit o zvyšování životní úrovně a třetina obyvatel Suchdole se má zamýšlet nad použitím automatické pračky, nad tím, zda se člověk může osprchovat?

- ve zmíněné oblasti klesá aktivita občanů i ochota k veřejné činnosti, zvyšuje se nekázeň obyvatel, zhoršuje se životní prostředí.

3. Koncepce MNV je v současné době tato:

- nic nenamítáme proti komplexnímu odkanalizování do jediné ČOV v Sedlci. Musí však být provedeno pro celý Suchdol současně.

Jak vidíte, vážení čtenáři, problém kanalizace nepřestává být "ostře sledovaným" problémem. S. Železný se nad ním zamýšlí i s ohledem na stanovisko našich sousedů z města Roztok, ochranářů přírody a památkářů. Jsou tito funkcionáři přesvědčeni, že odmítáním dílčí čističky u Spáleného mlýna prospívají i svým vlastním zájmem? Dílčí ČOV může být postavena velmi brzo, "velká kanalizace" spíše až po desítkách let. Jak bude v tomto případě vypadat Únětický potok, jeho okolí, spodní vody v Suchdole, ale i v Roztokách? Nebylo by lépe důvěřovat, že účinnost i malé čističky je vysoká?

Jame i nadále optimisty. Připomínáme, že optimální řešení je zpravidla kompromisem při existenci protichůdných zájmů. Věříme, že zdravý rozum zvítězí! Prosíme Vás, milí čtenáři, abyste i tento náš příspěvek chápeli jen jako průběžnou informaci a tím, že situace se opět může změnit, protože jednání pokračuje a pozornost věnovaná problému se nezměňuje.

INFORMACE Z KULTURY

V zimních měsících bývá kulturní činnost slabší - jsou chřipky, náledí, špatné počasí, takže se lidem tolik nechce odcházet z tepla domova a od televizních obrazovek jako v době, kdy je pěkně. Ty mladší lákají plesy - z našich organizací si pospíšili sportovci s začátkem ledna uspořádali karneval, v začátku února pozval občany na svůj v pořadí už 95. tradiční hosiňský ples Sbor požární ochrany. Obě plesy byly v hotelu Internacional.

Při schůzi 68.ÚO KSČ v lednu přednesla recitátorka část poémy Vl.Majakovského V.I.Lenin, k výročí Vítězného února předvedli žáci základní školy pěkné zajímavé pásmo pod vedením a učitelky Figerové a Douchové.

Na schůzkách KLASu, které jsou pravidelně jednou za čtrnáct dní, měli přítomni možnost vyslechnout několik pěkných pořadů. Ať už to bylo promítání obrázků z cest po světě, doplněné zpěvem při harmonice, nebo vyprávění o skladateli K.Veckovi - rovněž a písničkami, přednášku "Sebeobrana občanů před pachateli trestných činů", Čepkovy povídky

ně a rychle. Odklady po roce 2000 (někdy se objevují i termíny 2030) jsou nepřijatelné a neúnosné:

- není-li reálné toto řešení v plném rozsahu, požaduje se využít dílčí ČOV pro Starý a Nový Suchdol, realizovat vše v 8. SLP s tím, že dílčí ČOV bude sloužit 30-40 let; pomoc občanů lze očekávat, stavbu je reálné zařadit do akce Z.

4. MNV má archiv, z něhož vyplývá, že od června 1984 do března 1986 podnikl padesát nejrůznějších akcí, které měly stavbu kanalizace prosadit.

v podání herce Hemely doplněné hrou na harmoniku, pěkné vyprávění o práci v televizi a dr.J.Pixou a pořad O ženách pro ženy se zesloužilým umělcem hercem Fr.Hanusem. Pravidelná čtvrtletní setkání se užívají a věichni, kdo se jich účastní, bývají spokojeni.

Naše děti měly možnost se v březnu pobevít na dětském karnevalu v aule VŠZ, ženy zase se sešly k zábavě na oslavě MDŽ, kde účinkovali v Suchdole už známí umělci.

Velice zdařilá byla beseda v rámci našeho suchdolekého "křesla pro hoste" s operním pěvcem J.Mrázkem, suchdolekým občanem. Dr.Pixa, který besedu řídil, navodil velice milé a srdečné ovzduší, v němž se pěkně vyjásaly krásně zpívané písně J.Mrázka. Byl to opravdový umělecký zážitek.

V druhém čtvrtletí to budou akce k XVII. sjezdu KSČ, k volbám, k 65.výročí založení KSČ, při kterých bude účinkovat "kulturní úderka" ZŠ M.Alše v Suchdole. Důchodci se setkejí na přátelském setkání 22.dubna, na kterém zahrají a zazpívají členové cimbálové muziky, ženy se mohou tě-

šit na Posezení s paní módou 24.dubna, pro naše nejmenší přijede v dubnu zahrát pohádku soubor Esence.

A náš KLAS ? 10.dubna přijde besedovat a zpívat náš J.Mrázek, 8.května bude herečka pí.Seemanová vyprávět slezské pohádky, 22.května si poslechnou v KLASu přednášku se zdravotnickou tematikou, 5.června to bude vyprávění o Červené sedmá, 19.června připraví dr.Smolíková vyprávění na téma Drákula a ti druzí. A až začne svítit sluníčko, vyjdou si "zdatní turisté" našeho KLASu na vycházky a výlety do Prahy a okolí - Levý Hrádec, Roztoky apod. Podle výčtu kulturních akcí je vidět, že si KLAS svůj název plně zaslouží.

Koncem června se pochlubí žáci kursů Osvětové besedy tím, co se během roku nauči-

li, na závěrečných besídkách. TJ Slavoj Suchdol připravuje na květen skzdení, tradiční pochod Po stopách M.Alše, pro odrostlejší mládež připravuje ŠKK a Osvětová beseda zábavnou diskotéku. Má to být pokus o získání zájmu našich mladých občanů o kulturní dění v místě. Podaří se - nepodaří se ? Oslava Mezinárodního dne dětí by se měla stát společnou záležitostí všech organizací NF. Bude uspořádána koncem května s bohatým kulturním i sportovním programem.

Při OB se utvořil z několika mladých zájemců hudební kroužek Leser. Jeho členové - je jich zatím 6 - chtějí hrát nejen pro vlastní potěšení, ale chtějí vystupovat i při různých příležitostech na veřejnosti. Ať jim tedy jejich koníček přinese hodně radosti.

M.Rusá

O PRÁCI KOMISE OBCHODU A SLUŽEB

V minulém roce Zpravodaj uveřejnil informace o činnosti a poslání některých komisí MNV. Protože zmíněné články vzbudily ohlas, bylo rozhodnuto pokračovat obdobně i letos a postupně přiblížit našim občanům práci jednotlivých poslanců, ale i dalších dobrovolných funkcionářů, kteří se podílejí na činnosti komisí. Vzniká tak poněkud netradiční seriál.

Pro toto číslo jsme vybrali komisi obchodu a služeb. Proč právě ji? Protože se jí malou mírou podílí na spokojenosti či nespokojenosti našich občanů, protože může svými kvalifikovanými a včasnými zásahy ovlivnit úroveň zásobování zvláště v potravinářských prodejnách, a to jak do kvantity, tak kvality sortimentu.

V komisi obchodu a služeb pracují tři poslanci: s. Z. Tichá jako předsedkyně, s. Procházková a s. JUDr. Listík. Kromě nich jsou členy s. Ing. Zemanová, s. Oppitzová a s. Ryant. Na návrh občanských výborů byli přímo do komise jmenováni aktivisté: za 125 s. Ponkeová, 126 s. Dvořáková a 127 s. Sýkora a dále 10 členek Spotřebitelské rady.

Komise obchodu a služeb MNV vychází ve své činnosti z realizační směrnice volebního programu NF v Suchdole, usiluje neustále o zlepšování situace v zásobování a hájí zájmy občanů v této sféře. Nenahrazuje ani nedubluje působnost příslušných zodpovědných organizací. Hlavní těžiště práce spočívá v kontrolní činnosti a to zvláště v potravinářských prodejnách Na Výhledech, v Suchdolské ulici, Za sokolovnou a ve Stržné ulici. Při průběžných kontrolách se prověřuje, jak je uplatňován zákon č. 127 o vnitřním obchodě a z něho vyplývající povinnost dostatečného zásobování prodejen základními druhy potravin po celou prodejní dobu; sleduje se dále dodržování záručních lhůt výrobků, hygiena prodeje a skladování potravin, čistota v prodejnách i v jejich bezprostředním okolí. Při

všech těchto kontrolách vydatně pomáhají členky Spotřebitelské rady. S jejich připomínkami a postřehy nedostatků je seznamováno vedení poštovníku Potraviny 12-21, které podle možností uvedené nedostatky v zásobování řeší. V krajních případech dlouhotrvajících a závažných nedostatků usiluje komise obchodu o kádrové přeočsazení prodejen. I když členky Spotřebitelské rady pracují velmi svědomitě, zvláště pak s. Dr. Květa Lejčková a s. Dvořáková, přivítala by komise obchodu další připomínky a náměty našich občanů. Kniha přání a stížností je ve všech prodejnách a měla by být vlastně zrcadlem úrovně daného obchodu a to nejen z hlediska stížností, ale i kladného ohodnocení. Bohužel je u našich občanů stále zakořeněna jakási nedůvěra k této formě projevu nedostatků či spokojenosti. Stížnosti, které jsou tlumočeny pouze ústní formou a nemají písemný podklad se potom obtížněji vyřizují, protože mohou být považovány pouze za názor jedince.

Pro zlepšení úrovně prodeje a zásobování potravinami rozhodla komise obchodu spolu se Spotřebitelskou radou, že bude čtvrtletně prováděno vyhodnocování potravinářských se-

moobeluh. Domníváme se, že zdravé soutěžení mezi těmito prodejny přispěje i ke spokojenosti spotřebitelů v naší obci.

Na základě opakovaných připomínek občanů došlo v tomto volebním období k centralizaci prodeje masa do prodejny na Kamýcké ulici a později též ke změně kádrového obsazení. Ve srovnání s jinými obcemi, připadajícími k obvodu Prahy 6, máme velmi dobrou obchodní síť, která umožňuje uspokojit základní požadavky místních občanů i těch, kteří k nám dojíždějí do zaměstnání nebo studují na VŠZ. Nelze opomenout ani prodejnu Domácích potřeb, která se řadí mezi nejlepší prodejny tohoto sortimentu v Praze. Neustále se zvyšující tržby jsou příkladem vynikajícího přístupu vedoucího i veškerého personálu prodejny ke své práci. Rozšíření sortimentu, otevření haly pro hutnický materiál a železářské zboží, přispělo k popularitě tohoto obchodu i mimo rámec Suchdola a k vysoké rentabilitě této prodejny. Velmi kladně je rovněž hodnocena prodejna Stavebnin podniku Včela.

Kromě kontrolní činnosti vydává komise obchodu a služeb též rozhodnutí o úpravě pracovní doby či uzavření prodejen a to po pečlivém rozboru a uvážení situace. Snaží se o to, aby každé rozhodnutí jak z hlediska právního tak občanského bylo ku prospěchu všech našich občanů.

Tato informace postihuje jen část činnosti komise, především tu, která se bezprostředně dotýká nás všech. I za ní je skryta dobrovolná a obětavá práce řady našich spoluobčanů, kterým jde o to, abychom neměli důvod k nespokojenosti.

HARMONOGRAM ODVOZU ODPADKŮ

V roce 1986 bude opět zajišťován v Suchdole odvoz pevného odpadu valníkem, který má MNV k dispozici. K odvozu bude docházet převážně o sobotách a nedělích, valník bude přistavován v těchto termínech:

1. Křižovatka Vysokoškolské a Olšové
5. a 6. 7., 1. a 2. 11.
2. Mezi Kamýckou a stadionem VŠZ
12. a 13. 7., 8. a 9. 11.
3. Křižovatka ulic K Roztokům a K háji
19. a 20. 7., 15. a 16. 11.
4. V ulici V údolí u vyústění potoka
26. 7., 22. 11.
5. U Výchledského nám. - konec ul. K transf.
5. a 6. 4., 2. a 3. 8., 6. a 7. 12.
6. Křižovatka ulic Osvobození a Suchdolské
12. a 13. 4., 9. a 10. 8., 13. a 14. 12.
7. Křižovatka ulic Zákolanské a Nad dolíky
19. a 20. 4., 16. a 17. 8., 20. a 21. 12.
8. Křižovatka ulic Pod rybníčkem a V údolí
26. 4., 23. 8., 27. 12.
9. Konec ulice K Horoméřicům
3. a 4. 5., 6. a 7. 9.
10. Křižovatka ulic Gagarinovy a Budyňské
10. a 11. 5., 13. a 14. 9.
11. Křižovatka ulic Staročeské a K drsnici
17. a 18. 5., 20. a 21. 9.
12. Křižov. ulic Ke kozím hřbetům a V údolí
24. 5., 27. 9.
13. Křižovatka ulic Návnazé a Kosové
31. 5. a 1. 6., 4. a 5. 10.
14. Křižovatka Internacionální a Gagarinovy
7. a 8. 6., 11. a 12. 10.
15. Křižovatka Novosuchdolské a Za rájem
14. a 15. 6., 18. a 19. 10.
16. Křižovatka ulic U kapličky a Bažantní
21. 6., 25. 10.

Ve dnech 27. 4., 25. 5., 22. 6., 28. 6., 29. 6., 27. 7., 24. 8., 30. a 31. 8., 28. 9., 26. 10., 23. 11., 29. a 30. 11., 28. 12. bude valník využit podle dispozic MNV mimo plán. Ve všedních dnech lze po požádání MNV využít valníků k odvozu odpadu od rodinných domků formou služby za úhradu.

Ukázněným přístupem k likvidaci pevného odpadu zamezte vzniku a rozšíření "černých" skládek a přispějte k lepšímu vzhledu obce a ochraně životního prostředí!

RODINNÁ A SPOLEČENSKÁ KRONIKA

1. Vítáme nové občanky Suchdola, narozené ve II. pololetí roku 1985

Kateřina Jurčíková (2.7.), David Strnad (4.7.), Linda Boháčová (6.7.), Mikoláš Teska (16.7.), Anetta Veselá (17.7.), Lenka Kuldová (18.7.), Radka Erbová (25.7.), Adam Chalupa (26.7.), Radek Kotyza (5.8.), Kristýna Vovorská (14.8.), Nikola Tajtlová (2.9.), Jan Zoubek (19.9.), Eduard Karkan (27.9.), Aleš Homuta (17.10.), Ivana Matějková (24.10.), Lukáš Lollok (25.10.), Denisa Šilhavá (25.10.), Jakub Lukáš (26.10.), Pavel Horáček (6.11.), Jaroslav Protiva (6.11.), Marie Neradová (10.11.), Martina Knopová (11.11.), Michaela Dandová (16.11.), Petr Livora (4.12.), Barbora Hlaváčková (7.12.), Anna Michalská (11.12.), Šárka Filipová (18.12.), Filip Tylá (28.12.), Filip Turchich (30.12.).

2. Blahopřejeme suchdolským občanům, kteří se ve II. pololetí roku 1985 dožili významných životních jubileí

90 let - Marie Břicháčová (24.9.); **89 let** - Růžena Kubrová (2.7.); **88 let** - František Záček (11.7.), Aloisie Cihlářová (26.11.); **87 let** - Anna Chvátalová (24.7.), Marie Štibichová (26.10.), Anna Holubová (1.11.), Anna Tornová (27.11.); **86 let** - Anastazie Hniličková (22.9.), Josef Neumann (23.9.), Jaromíra Voborníková (30.9.); **85 let** - Anna Kněžková (25.7.), Marie Rývorová (13.8.), Marie Hájková (19.8.), Václav Prudil (11.9.), Marie Železná (1.11.), Anna Valentová (6.11.), Marie Štrynclová (25.12.), Marie Nováková (15.10.); **80 let** - Josefa Brablocová (4.7.), Marie Vančurová (4.8.), Stanislav Horák (16.8.), Jiřina Pastyříková (8.9.), Josefa Martínková (8.11.), Josef Procházka (10.11.), Joachym Homola (14.11.), Petr Doucha (21.11.), Antonie Schováňková (26.11.), Marie Blažková (9.12.); **75 let** - Anna Čílová (15.7.), Milena Košařová (11.8.), Jaroslav Prokop (14.8.), Antonín Touš (1.9.), Marie Doubravová (18.9.), Jan Voves (1.11.), František Kučera (10.11.), František Burda (14.11.), Anna Lažanská (24.11.), Anna Luxíková (28.11.).

3. Suchdolští občané, kteří ve II. pololetí 1985 zemřeli

František Pivoňka (7.7.-84 let), Miloslav Koubek (12.7.-74 let), Bedřich Přibyl (12.7. - 62 let), František Kolář (14.7.-80 let), Anna Kloudová (26.7.-85 let), František Mencl (29.7.-70 let), Miroslav Vogel (30.7.-46 let), Antonín Hořínek (30.7.-71 let), Anežka Zemanová (1.8.-69 let), Marie Glosová (8.8.-82 let), Albína Kantorová (29.8.-87 let), František Vaněk (5.9.-71 let), Miroslav Gregor (6.9.-67 let), Jiří Klouda (23.9.-81 let), Ladislav Šubr (25.9. - 89 let), Bohumil Berka (28.9.-71 let), Ing. Antonín Kučera (.9.-81 let), Václav Šmíd (12.10. - 83 let), Anna Palasová (13.10.-83 let), Růžena Kubrová (21.10.-89 let), Petronila Šindelářová (23.10.-90 let), František Loskot (28.10.-85 let), Václav Frk (29.10.-76 let), František Vrána (30.10.-64 let), Jaroslav Loskot (28.10.-79 let), Josef Šmrha (3.11.-78 let), Václav Šrámek (16.11.-81 let), Josef Košař (17.11.-79 let), Chudoba Otta (20.11.-82 let), Marie Kaděrová (21.11.-80 let), Blažena Němcová (22.11.-87 let), Jiří Gregor (23.11.-48 let), Jaroslav Vrábík (6.12.-83 let), Marie Černohorská (14.12.-86 let), Prof. Ing. Karel Knop, Dr.Sc. (17.12.- 53 let), Květuše Kohoutková (21.12.-70 let), Marie Kumpoštová (29.12.-84 let), František Maxa (30.12.-63 let), Karel Břina (31.12.-63 let).

ZPRÁVY, SDĚLENÍ

1. Chcete-li se přihlásit k trvalému nebo přechodnému pobytu na Suchdole (dříve tzv. policejní přihlášky), můžete tak učinit pouze na MNV Suchdol; na VB ve Čkalově ulici v Praze 6 byste stáli ve frontě zbytečně. Přihlašovací dny na MNV Suchdol jsou vždy v pondělí od 8 do 12 h a od 12,30 do 16 h a ve čtvrtek ve stejné době prodloužené až do 18 hodin.

2. Místní lidová knihovna upozorňuje na změny v půjčovním řádu. Děti do 15 let neplatí zápisné ani poplatky za půjčené knihy, ostatní čtenáři platí pouze roční zápisné 6,-

Kčs (poplatek za půjčené knihy se neplatí). Děti si mohou najednou vypůjčit nejvýše 5 knih, ostatní čtenáři i více na dobu 1 měsíce (pouze za překročení této doby, pokud čtenář nepožádá o prodloužení, se platí tzv. zpoždění). Zveme občany k návštěvě, z 15 000 svazků si jistě vyberou. Půjčuje se v pondělí a ve středu od 15 do 19 h, v pátek od 9 do 12 hodin.

3. Do tohoto čísla autorsky přispěli ss. Benešová, Járová, Müllerová, Rusá, Stehlíková, Tichá, Havlíček, Perlín, Železný. Přepis R. Veselá, grafická úprava D. Gabrielová.

Pro zdraví dětí

Do škol v přírodě je v ČSSR každoročně vysíláno přes čtvrt milionu dětí. Na tomto čísle se podílí i naše ZŠ, z níž děti od roku 1982 pravidelně na školy v přírodě vyjíždějí. Za tato léta to bylo nejméně 1000 žáků, kterým bylo umožněno se této akce zúčastnit.

Děti 2. až 4. tříd pobývaly v Krkonoších, na Šumavě, na Českomoravské vysočině, v Jeseníkách; žáci vyšších tříd se dostali ještě dále - až na Slovensko do Povážské Bystrice, Svidníku, ale do Vimperku a na Suchý vrch.

Denní program je rozdělen na dvě základní části - na dobu věnovanou výuce a na čas strvený v přírodě při aktivní pohybové činnosti. Náp práce je doplněna o výlety, zájezdy do významných míst naší historie i současného života. Pro žáky jsou organizovány besedy s ochranáři přírody, s pohraniční-

ky, příslušníky VB, dělníky ze závodů. Také exkurze do vojenských útvarů, textilních továren, skláren i zemědělských podniků jsou mezi žáky velmi oblíbené a dávají pedagogům možnost působit na děti směrem k profesionální orientaci a volbě budoucího povolání.

Nemalý význam škol v přírodě spočívá i v mravní výchově. Zejména se utužuje a lépe poznává třídní kolektiv; děti jsou vedeny k samostatnosti, pracovitosti, pořádku, kázně a obětavosti. Zároveň je neformálním způsobem zvyšována ideově politická výchova, upevňuje se v každém jednotlivci pocit vlastenectví i láska k naší krásné zemi.

Závěrem je třeba zdůraznit, že školy v přírodě jsou organizací i finančně náročnou záležitostí, kterou může zabezpečit pouze socialistický stát. Rodiče žáků přispívají pouze na částečnou úhradu stravovacích nákladů, ostatní hradí stát.

S. Stehlíková

ZNÁTE ARCHIMEDA?

Archimedes byl nejen řecký fyzik a matematik a autor známého Archimedova zákona, ale je to také klíč pro řešení jedné běžné šifry. A nejen šifry, ale i uzle, lesování, turistiku, tábornictví, morseovku může nyní poznat každý chlapec a dívka ve věku od 6 - 15 let.

Možná už víte, že na Suchdole při TJ Slavoj pracuje od září 1985 nový oddíl turistiky. Náš TOM (turistický oddíl mládeže) pracuje současně i jako pionýrský oddíl při PS na zdejší ZŠ M. Alše a jmenuje se TOM Havrani.

Naše práce je zaměřená na tábornictví a poznávání živé i neživé přírody; učíme všechny členy oddílu samostatnosti, rozhodnosti a životě v kolektivu stejně sterých kamarádů.

Naše činnost je rozdělená na dvě části: během týdne po školním vyučování se členové oddílu scházejí na družinových schůzkách v naší klubovně v sokolovně a o víkendech jezdíme na jednodenní nebo dvoudenní výpravy do okolí Prahy a procvičujeme nebyté znelosti formou her v přírodě. A samozřejmě v létě pořádáme třítýdenní tábor, kde všichni členové oddílu sami dokazují, co se během roku naučili.

Náš tábor není v žádném případě zotavovna ROH, ale tábor v opravdu lesních podmínkách. Táborníci pod dohledem vedoucích samostatně staví svoje stany, kuchyň, jídelnu, sami vaří a žijí tak, aby z okolní pří-

rody poznali co možná nejvíce.

A co náš oddíl připravuje na příští období?

16.3. jsme uspořádali společnou výpravu s oddílem atletiky naší TJ do Brd, o Velikonocích pojedeme na třídenní výpravu a od května již budeme pravidelně jezdit pod stany na naše tábořiště. V srpnu od 9.8. do 30.8. uspořádáme letní tábor. Samozřejmě 1.6. na Mezinárodní den dětí nesmí Havrani zůstat pozadu. Plánujeme uspořádat orientační závod po okolí sokolovny a na podzim budeme společně s TJ pořádát další ročník pochodu Mikoláše Alše. Na obě akce srdečně zveme všechny obyvatele Suchdole. Kromě toho jsou našim takřka každým denním chlebičkem naše pravidelné schůzky a výpravy.

Rádi uvítáme každého chlapce či dívku ze Suchdole, kteří mají duši romantika, kteří mají zájem o přírodu, o život v ní, a každého, kdo chce poznat nové kamarády a prožít nová dobrodružství ať už při luštění Archimeda, nebo při dobývání pokladu Inků, výrobě neviditelného inkoustu, nebo se naučit vázet uzly přátelství. A víte, kdo to byl a co zažil Alvarez?

Přijďte mezi nás a všechno se postupně dozvíte. Přijít můžete vlastně kdykoliv mezi pondělím a čtvrtkem vždy mezi 16. až 18. hodinou do klubovny za mlou tělocvičnou v sokolovně, a tam už vám vedoucí družiny vysvětlí, co a jak.

Na shledání s Vámi se těší

Radim Perlm, vedoucí oddílu.